



区域新闻

昨天上午11时许,扬州市广陵区头桥镇西城村上演了一幕老年夫妻生死与共的感人画面,九旬老汉原本可以从熊熊大火中逃脱,但为救年迈的妻子,他再次踏入火场。不过,原本期待感动上天的结局没有上演,最终,老夫双双葬身火场。

对此,邻居们纷纷感叹老人有情有义,同时,他们也表示很惋惜,“救人的方式有很多种,直接冲进火海就太危险了。”

通讯员 久建 现代快报记者 丁宇

为救老伴 九旬老汉冲进熊熊火场

事发扬州,遗憾的是两位老人都没能出来……

意外失火,老太太来不及逃生

昨天中午,现代快报记者赶到现场时,大火已被消防队员扑灭。起火的民宅共七间瓦房,全部被烧坍塌,瓦房的残垣上仍可看到余烟不断冒出。警方拉起了警戒线,消防队员仍在进行搜救工作。

一位参与救援的村民告诉记者,起火原因可能是老太太烧火做饭引发火灾,“当时我用棍子捅开后门,想救人,本以为客厅里没有火,哪知他家里全是板,木质的,他家里已经成了火海,不好进去了。我估计是老太太在厨房烧大锅灶,火星掉下来起火的,老太太已经九十多岁了,行动不便,当时火势太大,她来不及逃生了。”

本可逃生,为救妻子 老汉又返回火场

据邻居介绍,老太太和老夫夫妻俩都是九十多岁,平时感情很

好。据悉,火灾发生时,老汉并不在屋内,“他当时在门外面的,只要远离火场就会很安全,但是看到老伴还没有出来,他很着急,一边喊老伴的名字,一边往里面跑,他也不顾大火,就这样冲进去,说要把老伴拉出来呢。”

邻居说,当时不少人都已经发现失火,有人已经开始接水灭火,也有人拨打了119,“当时老大爷在外面,我们还稍稍松了口气,谁知他看到老伴没出来,硬是要冲进去救老伴,怎么拉也拉不住,就这样跑进了熊熊大火中。”然而,老汉的这一举动并未能救出老伴。

生前,两位老人几乎是形影不离

“他们住在这里几十年,子女们长大了,都纷纷离开村庄到外面发展去了。他们的下一代也希望老大爷和老太太能够跟着一起出去生活。不过,他们在这里待习惯了,并不想离开。”邻居说。

农村生活很安宁,老夫夫妻俩

生活很简朴,“菜地里的蔬菜能自给自足,子女也经常回家看望他们,带点吃的。夫妻俩恩爱爱爱的,很少见他们红脸。后来,他们年纪大了,也种不了地了,但是能够互相搀扶,两个人到哪里几乎都是一起的,有时候老大爷看不见老太太,还会到处找她,还会问我们,我家老奶奶到哪儿去了,两个人几乎可以说是形影不离。”因为两个人感情一直很好,所以,村里人对于老汉会折返救老奶奶的事情也并不感到惊讶。

对于老汉的做法,有邻居认为“实在是有情有义”,“他当时没有顾及自己的安全,为救妻子就这么毅然地踏进火海。毕竟是携手走过大半辈子的人,感情就是不同。”不过,大家都觉得很惋惜,“老爷爷自己年纪也大了啊,九十多岁了,本来行动也不便,他这样贸然地踏进大火里,也不做任何防护措施,最后伤及了自己的生命。”

随后,殡仪馆车将两位老人尸体送走。目前,火灾发生原因正在进一步调查中。

两个有关老人的遭遇
一个让人泪流满面,一个让人心酸难过

儿子住楼上 79岁老妈“蜗居”楼梯间

事发苏州,老人儿子称,“她精神状态不好”

目前,苏州已经开启了“冰冻模式”,然而近日,有市民向现代快报记者反映,在苏州市高新区浒墅关镇42幢,有一位79岁的薛老太,竟然睡在楼梯间里,而她的儿子就住在楼上的房中。昨天,其周围邻居告诉记者,老人的儿子儿媳为开棋牌室赚钱将老太赶出了门。不过老太儿子则否认了该说法。

见习记者 尹焱
现代快报记者 何洁 文/摄

薛老太住在楼梯间里

昨天中午,现代快报记者来到了薛老太居住的地方。狭窄的楼梯间里,只有一床破旧的被子直接铺在地上,薛老太蜷缩在上面,身上盖着一条蓝色的薄毯。记者试图和薛老太进行对话,“吃饭了没?”薛老太说道,“不吃,也没得吃。”随后,记者在小区内向周边邻居了解情况。“她的小儿子就住在楼上,这个不好说。”邻居顾先生告诉记者,薛老太今年79岁,有两儿三女,如今和小儿子住在一起。老太精神有些问题,可能是老年痴呆症,大概三年前就从房子里搬到楼梯间。楼上的一名邻居透露,老太搬出来是因为小儿子夫妻俩将房子改造成棋牌室做生意。“老太是被儿媳赶出来的。”邻居小声说道。

不过,也有邻居称,并不是这回事,老太自己精神状态不好,让她住屋里自己会跑出来住在楼梯间。

律师 子女未尽赡养义务可依法追责

江苏正盛律师事务所律师王大纲称,薛老太的子女虽然没有尽到对其赡养的义务。若以老太精神不好作为推脱理由是行不通的,这种情况下更加应该加强对老太的照料。当子女不履行赡养义务时,社区等基层群众性自治组织等单位应当督促履行。对拒不履行者,可通过民事诉讼解决,情节严重的还或涉嫌遗弃罪的,应依法追究刑事责任。

昨天,当记者和薛老太交谈时,一名40岁左右的女子走进了楼道,见到记者顿时骂骂咧咧。邻居告诉记者,这就是老太的儿媳妇。几分钟后,薛老太儿子家的门突然打开了,她儿媳竟拎着一大桶凉水直接从楼梯上泼了下来,薛老太铺在地上的被子湿透了。记者看到,薛老太伸出颤巍巍的手,用力挤了下裤脚里的水,脚踝裸露在空气中直发抖。

记者了解到,老太的小儿子在接受媒体采访时表示,不是为了开棋牌室才将老太赶出来。“她精神状态不好,让她住在屋里会自己搬到楼梯间的。”薛老太小儿子也坦言,婆媳之间的矛盾肯定有,但他也强调他老婆并没有赶老太出门。

随后,记者来到苏州高新区浒墅关镇惠丰社区居委会。社区副主任顾庆明称,“我现在拒绝采访,不用告诉你。”

一件懊恼事

大学生村官发帖替人募捐 没想到,一字之差惹来麻烦

11月22日凌晨,扬中油坊镇油坊村9组一座民房失火,房主包大明和妻子双双受伤,损失惨重。11月23日,大学生村官李有志得知包大明家的遭遇后,上网发帖想替他募捐,没想到,李有志的帖子写错一个字,竟惹来了麻烦。

11月23日下午,网友“鸿涛”在扬中论坛发表了题为“天降横祸,一场大火烧毁一个家庭”的帖子,为油坊镇油坊村9组村民包大明一家求助,引来网友们热切关注。

经核实,11月22日凌晨1时许,包大明自家楼下起火,当时他和妻子在二楼睡觉,发现起火时,楼梯已经弥漫着扑面而来的浓烟。包大明切断总闸,又冲进厨房把液化气瓶扛了出去,可让他没想到的是,妻子为了求生,从二楼窗户跳了下来,造成脊椎骨折。尽管大火被及时扑灭,但包大明的家当大部分都烧没了,妻子也需卧床3个月以上。

发帖人真名叫李有志,2010年参加江苏省大学生村官考试,现任油坊村村委会主任助理。

11月22日晚,李有志得知包大明家的遭遇,就想上网发帖替他募捐。11月23日,李有志发了这个求助帖,帖子发完后,他并没有仔细

检查。当晚,李有志查看帖子时,突然发现帖子有错误,“包大明被我写成了包大清。”

虽然包大清和包大明只有一字之差,但油坊村9组恰巧有一个人叫包大清。

11月27日中午,李有志接到包大清的电话,“说我的帖子对他造成了不良影响,给我个选择,要么是给点补贴,要么上网发布我自己家里失火的帖子。”

随后,油坊村委会介入协商调解。李有志也从老干部口中得知,在当地,无故说别人家死人、失火是一种忌讳。

李有志选择了第三种方式:在网上发帖向包大清郑重道歉,请求包大清的原谅。不过,包大清并没有原谅他。

记者昨天也联系上了包大清,他并未向记者透露自己的诉求,但对李有志写错后没有立即纠正,3天后才改过来比较不满,他还认为,道歉帖中严肃性不够,感觉不出诚意,至于如何解决此事,他表示,“明天再说吧。”

(文中人物均为化名)

通讯员 邵圆圆

现代快报记者 林清智

一件麻烦事

高速上,交警蜀黍PK“二师兄”

事发淮安,一辆货车侧翻,生猪“越狱”,交警满地围追堵截



11月28日下午,在G25长深高速淮安境内发生一起交通事故,一辆载满肥猪的货车突然失控侧翻,车上的生猪纷纷“越狱”,在高速公路上晒起了太阳。前来处理的交警蜀黍也吃了一惊,在高速公路上交警蜀黍与“二师兄”展开一场对战。

现场处理的沙警官回忆说,当时只是接到报警,说车辆冲到对面向车道上,“结果到现场一看,出乎我们意料。当时公路上已经看见三五成群的猪在到处闲逛”。“一共42头猪,死了两头,成功‘越狱’的有12头。”

沙警官表示,当时交警方面出动了4辆车,加上路政和养护一共

20多人,“我们首先安排两个人疏导交通,两个人现场指挥,剩下所有人都和原本货车上的两个司机,一起负责搞定这些‘二师兄’。”沙警官笑着说,“我们都没赶上猪,也就只能随手找点树枝,跟着猪后面赶。”这些猪多少也受了点惊吓,开始到处跑,“我们20多个人就把猪都赶到一个拐角,然后我们所有人再围成一个圈,以防它们跑出来。”

把12只“越狱”的生猪赶到角落以后,交通也恢复了,“大概不到半小时,道路就已经畅通了。”沙警官说,这些猪折腾了2个多小时才转运到另外一辆卡车上。

通讯员 贺永洲

现代快报记者 季金晶

一件开心事

乘客证件丢车上,的姐寻到失主

前天傍晚5点多,淮安淮汽出租公司的姐马艳给车加气时,突然在自己车后座,发现乘客遗失的红色手提袋。

马艳说,可能是之前的客人留下的,当时是三个大人带着两个孩子。回到家后,打开袋子,发现里面是户口本、结婚证、存折等物品,还有11800元的现金,“我估计失主着急死了,这么些重要的东西丢了。”袋子里有一张失主的购车贷款凭证,“上面有电话,我就打过去了,这才联系上这位吴先生。”

“那会我都急死了,估计没啥找到的希望了,没想到晚上接到了出租车师傅的电话,说东西找到了。多亏了这位好心的的姐了。”吴先生解释道,家里人当天是带着那些物品去一家汽车4S店提车。“因为手续不全,没有提到车就只好打车回家的。”

说着他清点了物品,“所有的东西一件都不差。”当即,吴先生从现金中拿了2000元钱要给马艳,被马艳谢绝了。

现代快报记者 季金晶